

ПАМЯТКА
владельцам жилых домов и индивидуальных гаражей
о соблюдении правил пожарной безопасности

УВАЖАЕМЫЕ ДОМОВЛАДЕЛЬЦЫ И КВАРТИРОСЪЕМЩИКИ!

Ответственность за пожарную безопасность жилых домов, квартир возлагается на их владельцев, которые обязаны выполнять следующие правила.

Категорически запрещается:

- устраивать на лестничных клетках, коридорах кладовые и чуланы, а также хранить под лестничными маршами и на их площадках какие-либо домашние вещи, мебель и горючие материалы;
- производить отопление канализационных труб и труб центрального отопления паяльными лампами или другими способами с применением открытого огня;
- хранить горючие жидкости (бензин, керосин и т.д.) в подвалах, на чердаках и балконах;
- курить и пользоваться открытым огнем в подвалах, на чердаках, сараях, гаражах;
- устраивать в квартире жилых домов производственные и складские помещения, в которых применяются и хранятся взрывоопасные вещества и материалы, а также изменяется их функциональное назначение;
- устанавливать на окнах капитальные (не открывающиеся) решетки;
- оставлять, уходя из дома, включенными в сеть электроприборы, за исключением холодильника;
- курить и применять в чердачных и подвальных помещениях, в кладовых и сараях керосиновые лампы, свечи и другие источники открытого огня, для освещения использовать только электрофонари;
- курить в постели.

Необходимо также соблюдать правила устройства и эксплуатации печей и дымоходов, электро- и газового оборудования.

Особую озабоченность вызывают пожары, происходящие в подвалах и чердаках многоэтажных, многоквартирных жилых домов, которые приводят к тяжким последствиям с большим материальным ущербом. Гражданам, проживающим в таких домах (подъездах), необходимо самим принять меры по обеспечению пожарной безопасности чердачных помещений и подвалов (убрать горючий мусор, закрыть люки выходов в чердачные помещений и кровлю зданий, слуховые окна и двери подвалов, ограничить доступ в них посторонних лиц и лиц без определенного места жительства), а не надеяться только на работников ЖЭУ.

Необходимо обратить внимание на бесхозные, не эксплуатируемые сараи, построенные во дворах муниципальных жилых домов. Скрытность, отдаленность таких построек способствует тому, что там собираются подростки, лица, склонные к употреблению спиртных напитков, лица без определенного места жительства. Большая загрузка мусором, горючими материалами, нарушения противопожарного режима способствуют в этих местах возникновению пожара, в результате чего повреждения наносятся пристроенным рядом гаражам, стайкам.

Владельцам индивидуальных гаражей

Помещение гаража также должно содержаться в чистоте. Пролитое горючее и масло должны быть засыпаны песком и немедленно убраны из помещения гаража. В нем необходимо иметь первичные средства пожаротушения (песок, лопата). Запрещается оставлять автомашины при наличии у них течи из топливных баков. Хранить предметы домашнего обихода, а также запас бензина более 20 литров, производить окраску машин, применять открытый огонь и курить.

Государственный пожарный надзор предупреждает: при несоблюдении правил пожарной безопасности, согласно Кодексу Российской Федерации об Административных правонарушениях, в соответствии с ст.20.4 ч.1 на граждан может быть наложен штраф от пяти до десяти минимальных размеров оплаты труда (от 500 руб. до 1000); согласно ст.20.4 ч.3 – те же нарушения, повлекшие возникновение пожара, предусматривает наложение административного взыскания на граждан в виде штрафа в размере от пяти до двадцати минимальных размеров оплаты труда (от 500 до 2000 руб.).

О всех загораниях необходимо сообщать по единому телефону в службу спасения «01».